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Znak pisma: DIP-VI.054.11.2024
Warszawa, 02 lipca 2024 r.

Pan Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 

Dotyczy: interpelacji nr 3059 w sprawie koncepcji zmian otoczenia instytucjonalno-
regulacyjnego w przemyśle

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Daniela Milewskiego w sprawie koncepcji zmian 
otoczenia instytucjonalno-regulacyjnego w przemyśle, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień. 

W zakresie pytania dotyczącego reformy nadzoru rynku i kontroli, należy wskazać, że 
system nadzoru rynku jest regulowany w Polsce ustawą z dnia 30 sierpnia 2002 r. o 
systemie oceny zgodności oraz ustawą z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny 
zgodności i nadzoru rynku. Dodatkowo, w zakresie ogólnego bezpieczeństwa produktów 
obowiązuje ustawa z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów 
(właściwość UOKIK). Kwestie nadzoru rynku są zatem rozproszone i obejmują ww. 
regulacje o charakterze ogólnym oraz tzw. ustawy sektorowe odnoszące się do 
poszczególnych nieżywnościowych „produktów zharmonizowanych”, tj. objętych unijnym 
prawodawstwem harmonizacyjnym. 

Obecnie MRiT przygotowuje nowy projekt ustawy regulującej zagadnienia systemu 
nadzoru rynku, który ma dostosować przepisy obowiązujące w polskim porządku prawnym 
do zmian wprowadzonych rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2019/1020 z dnia 20 czerwca 2019 r. w sprawie nadzoru rynku i zgodności produktów 
oraz zmieniającym dyrektywę 2004/42/WE oraz rozporządzenia (WE) nr 765/2008 i (UE) 
nr 305/2011. 

Rozporządzenie (UE) 2019/1020 wprowadza jednolite ramy systemu nadzoru rynku. 
Celem tego rozporządzenia jest poprawa działania rynku wewnętrznego poprzez 
zapewnienie lepszego funkcjonowania swobody przepływu towarów oraz wzmocnienie 
nadzoru rynku produktów objętych unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym. Załącznik 
I do rozporządzenia znacząco rozszerza zakres dotychczasowego nadzoru rynku 
produktów o nowe obszary (wzrost liczby aktów unijnego prawodawstwa 
harmonizacyjnego do 70). Produkty objęte tym prawodawstwem mają spełniać 
wymagania zapewniające wysoki poziom zdrowia i bezpieczeństwa (w ujęciu ogólnym oraz 
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w miejscu pracy), a także ochronę konsumentów, ochronę środowiska, bezpieczeństwo 
publiczne i inne interesy publiczne.

Rozporządzenie (UE) 2019/1020 istotnie rozszerzyło zakres przedmiotowy produktów 
objętych unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym (np. wyroby tytoniowe i powiązane 
wyroby, nawozy, chemikalia, produkty biobójcze, detergenty, opakowania i odpady 
opakowaniowe, rtęć, bezzałogowe statki powietrzne (drony), pojazdy silnikowe, 
fluorowane gazy cieplarniane, substancje zubażające warstwę ozonową) oraz wprowadziło 
jednolite przepisy dotyczące wykonywania nadzoru rynku w zakresie spełnienia przez 
produkty wymogów unijnego prawodawstwa harmonizacyjnego.

Przedmiotowy projekt ustawy 13 maja 2024 r. został wprowadzony do wykazu prac 
legislacyjnych i programowych RM. Projektowany dokument określi m.in.:

1. ramowe zasady funkcjonowania i organizację krajowego systemu nadzoru rynku 
produktów objętych unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym wymienionym w 
załączniku I do rozporządzenia (UE) 2019/1020, 

2. zasady sprawowania nadzoru rynku przez organy należące do systemu nadzoru rynku;
3. zasady współpracy transgranicznej między krajowymi organami nadzoru rynku, a 

organami nadzoru rynku z państw członkowskich UE.

W zakresie pytania drugiego należy wskazać, że Ministerstwo Rozwoju i Technologii na 
bieżąco współpracuje z przedstawicielami przemysłu oraz ekspertami branżowymi w celu 
identyfikowania i analizowania barier funkcjonowania sektorów przemysłowych oraz 
obszarów wymagających zmiany w otoczeniu instytucjonalno-regulacyjnym. Do realizacji 
tego działania MRiT powołał szereg organów pomocniczych: 

1. Zespół ds. aktywnych substancji farmaceutycznych (API) (powołany Zarządzeniem 
Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii nr 15 z dnia 26 lutego 2021 r.).

Do zadań Zespołu należy:

 opracowanie listy aktywnych substancji farmaceutycznych niezbędnych do 
zapewnienia bezpieczeństwa lekowego obywateli,

 przygotowanie analizy wydajności polskiego przemysłu farmaceutycznego, pod 
kątem możliwości wytwarzania aktywnych substancji farmaceutycznych w kraju,

 identyfikacja barier systemowych związanych z relokacją produkcji aktywnych 
substancji farmaceutycznych do kraju,

 analiza i rekomendowanie kierunków zmian przepisów prawa oraz dokumentów 
programowych w zakresie aktywnych substancji farmaceutycznych w celu 
realizacji działań wskazanych w Strategii Farmaceutycznej dla Europy oraz w 
Krajowym Planie Odbudowy,

 realizowanie zadań wynikających z projektu „Rozwój potencjału sektora leków i 
wyrobów medycznych” w ramach Krajowego Planu Odbudowy.

2. Zespół ds. rozwoju biogospodarki (powołany Zarządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 
18 września 2020 r.). 

Do zadań Zespołu należy:
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 wypracowywanie rozwiązań zapewniających stabilność funkcjonowania 
przedsiębiorców działających w sektorze biogospodarki; 

 dokonywanie analiz przepisów prawa dotyczących prowadzenia działalności 
gospodarczej w zakresie biogospodarki oraz rekomendowanie założeń rozwiązań 
legislacyjnych, mających na celu stworzenie korzystnych warunków prowadzenia 
tej działalności; 

 wypracowywanie rozwiązań systemowych mających na celu promocję i 
upowszechnianie informacji oraz edukację w zakresie biogospodarki;

 tworzenie warunków dla dialogu oraz wymiany wiedzy i doświadczeń pomiędzy 
administracją, biznesem, nauką, partnerami społecznymi oraz organizacjami 
pozarządowymi w zakresie działalności związanej z biogospodarką; 

 rekomendowanie priorytetów rozwojowych, instrumentów oraz inicjatyw w celu 
wzrostu konkurencyjności biogospodarki;

 analiza i rekomendowanie kierunków zmian przepisów prawa krajowego oraz 
dokumentów programowych w celu realizacji działań wskazanych w komunikacie 
z dnia 11 grudnia 2019 r. Komisji Europejskiej do Parlamentu Europejskiego, Rady 
Europejskiej, Rady Komitetu Ekonomiczno ‒ Społecznego i Komitetu Regionów 
„Europejski Zielony Ład”; 

 identyfikacja barier systemowych związanych z rozwojem biogospodarki;
 współpraca przy wypracowywaniu stanowisk rządu RP dotyczących rozwoju 

gospodarczego w zakresie biogospodarki w negocjacjach z Komisją Europejską; 
 współpraca dotycząca rozwoju technologicznego w zakresie biogospodarki, 

wspierającego konkurencyjność w zakresie neutralności klimatycznej.

3. Zespół ds. Gospodarki o Obiegu Zamkniętym (powołany Zarządzeniem Ministra 
Rozwoju z dnia 18 września 2020 r.).

Do zadań Zespołu należy:

 identyfikacja barier systemowych związanych z efektywnością i skutecznością 
funkcjonowania przepisów prawa w obszarze gospodarki niskoemisyjnej; 

 analiza i rekomendowanie kierunków zmian przepisów prawa oraz dokumentów 
programowych w celu realizacji działań wskazanych w komunikacie z dnia 11 
grudnia 2019 r. Komisji Europejskiej do Parlamentu Europejskiego, Rady 
Europejskiej, Rady, Komitetu Ekonomiczno-Społecznego i Komitetu Regionów 
„Europejski Zielony Ład”;

 analiza i rekomendowanie kierunków zmian przepisów prawa oraz dokumentów 
programowych w celu realizacji działań wskazanych w Komunikacie Komisji do 
Parlamentu Europejskiego, Rady, Europejskiego Komitetu Ekonomiczno-
Społecznego i Komitetu Regionów „Nowy plan działania UE dotyczący gospodarki 
o obiegu zamkniętym na rzecz czystszej i bardziej konkurencyjnej Europy”; 

 współpraca przy wypracowywaniu stanowisk rządu Rzeczypospolitej Polskiej 
dotyczących rozwoju gospodarczego w zakresie gospodarki o obiegu zamkniętym 
w negocjacjach z Komisją Europejską;

 współpraca w zakresie wspierania realizacji Ważnych Projektów Stanowiących 
Przedmiot Wspólnego Europejskiego Zainteresowania (IPCEI);
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 współpraca dotycząca rozwoju technologicznego w zakresie gospodarki obiegu 
zamkniętego wspierającego konkurencyjność w zakresie neutralności 
klimatycznej.

4. Zespół do spraw przemysłowo-energetycznych (powołany Zarządzeniem Ministra 
Rozwoju nr 17 z dnia 18 września 2020 r.).

Do zadań Zespołu należy m.in.

 identyfikacja barier systemowych związanych z efektywnością i skutecznością 
funkcjonowania przepisów prawa w obszarze sektora przemysłowo-
energetycznego,

 rekomendowanie priorytetów rozwojowych w celu poprawy innowacyjności i 
konkurencyjności przemysłów energochłonnych, w tym przemysłu chemicznego, 
papierniczego, szklarskiego, cementowego i hutnictwa,

 współpraca przy wypracowywaniu stanowisk rządu Rzeczypospolitej Polskiej 
dotyczących rozwoju gospodarczego w zakresie przemysłów energochłonnych w 
negocjacjach z Komisją Europejską,

 współpraca w zakresie wspierania realizacji Ważnych Projektów Stanowiących 
Przedmiot Wspólnego Europejskiego Zainteresowania (IPCEI),

 współpraca dotycząca rozwoju technologicznego w zakresie przemysłów 
energochłonnych wspierającego konkurencyjność w zakresie neutralności 
klimatycznej.

W ramach prac Zespołu do spraw przemysłowo-energetycznych funkcjonuje także 5 
podzespołów tematycznych:

 podzespół ds. modyfikacji zasad wypłaty rekompensat dla sektorów i 
podsektorów energochłonnych na podstawie Ustawy z dnia 19 lipca 2019 r o 
systemie rekompensat dla sektorów i podsektorów energochłonnych;

 podzespół ds. instrumentów wsparcia w oparciu o Tymczasowe Kryzysowe i 
Przejściowe ramy środków pomocy państwa celu wsparcia gospodarki po agresji 
Rosji ma Ukrainę (Komunikat Komisji Europejskiej);

 podzespół ds. reparametryzacji opłaty jakościowej;
 podzespół ds. wprowadzenia w Polsce ceny pomostowej na energię elektryczną; 
 podzespół ds. przygotowania do prezydencji Polski w pierwszej połowie 2025 r. w 

obszarze polityki przemysłowej. 

W celu prowadzenia trójstronnego dialogu społecznego dla zapewnienia warunków 
rozwoju i poprawy konkurencyjności branży przemysłowych Ministerstwo Rozwoju i 
Technologii zaangażowane jest również w prace Trójstronnych Zespołów branżowych w 
tym: 

 Zespół Trójstronny ds. Branży Chemicznej; 
 Zespół Trójstronny ds. Społecznych Warunków Restrukturyzacji Hutnictwa; 
 Zespół Trójstronny ds. Przemysłu Motoryzacyjnego;
 Zespół Trójstronny ds. Przemysłu Lekkiego;  
 Zespół Trójstronny ds. Branży Spożywczej; 
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 Podzespół ds. Przemysłu Szklarskiego Zespołu Trójstronnego ds. Branży 
Chemicznej.

Należy podkreślić także, że resort prowadzi ciągły proces deregulacji przepisów prawa 
gospodarczego. Aktualnie procedowany jest projekt ustawy o zmianie niektórych ustaw w 
celu deregulacji prawa gospodarczego i administracyjnego oraz doskonalenia zasad 
opracowywania prawa gospodarczego. Jest on wynikiem wsłuchiwania się w głosy 
środowisk przedsiębiorców. 

Regulacje zawarte w projekcie dotyczą m.in. obszarów:

1. Ułatwień przy podejmowaniu pierwszych kroków w biznesie – w tym zakresie 
zaproponowano doprecyzowanie przepisów, z którymi przedsiębiorcy mają styczność, 
gdy rozważają rozpoczęcie wykonywania działalności gospodarczej, np.:
 wyeliminowanie wątpliwości praktycznych co do możliwości prowadzenia drobnej 

działalności przez obcokrajowców;
 uregulowanie kwestii oskładkowania umów cywilnoprawnych zawieranych w 

ramach działalności nierejestrowej poprzez wyłączenie takich umów spod tytułu 
ubezpieczeniowego, o ile są zawierane w ramach tej działalności;

 wprowadzenie zasady, że osoby wykonujące działalność nierejestrową powinny 
posługiwać się numerem PESEL.

2. Prostszych zasad wykonywania działalności gospodarczej – w projekcie przewidziano 
uproszczenie niektórych obowiązków spoczywających na przedsiębiorcach, 
usprawnienie i łagodzenie zasad prowadzenia kontroli w firmach; uproszczenie relacji 
między przedsiębiorcami a administracją publiczną. Proponowane rozwiązania, to 
m.in.:
 obowiązek doręczenia przedsiębiorcy przed wszczęciem kontroli wstępnej listy 

informacji i dokumentów;
 obowiązek publikowania przez organy kontroli planów kontroli oraz wyników 

okresowych analiz prawdopodobieństwa naruszenia prawa, obejmujących 
identyfikację obszarów podmiotowych i przedmiotowych, w których ryzyko 
naruszenia przepisów jest największe;

 skrócenie maksymalnego czasu kontroli mikroprzedsiębiorców z 12 do 6 dni;
 dostosowanie częstotliwości przeprowadzania kontroli do zidentyfikowanego 

stopnia ryzyka związanego z wykonywaną przez przedsiębiorcę działalnością – im 
mniejsza kategoria ryzyka, tym mniejsza liczba kontroli;

 dopuszczenie wniesienia sprzeciwu wobec czynności kontrolnych, 
niewstrzymującego czynności kontrolnych, w przypadku, gdy organ 
przeprowadzając kontrolę w sposób nieuprawniony powołuje się na wyłączenia 
ograniczeń kontroli działalności gospodarczej;

 przeciwdziałanie wszczynaniu de facto fikcyjnych kontroli skarbowych jedynie w 
celu przerwania biegu przedawnienia zobowiązania podatkowego;

 brak konieczności przedkładania w urzędzie dokumentu prokury lub 
pełnomocnictwa, jeżeli umocowanie da się wykazać w oparciu o dostępne 
publicznie rejestry;

 jednoznaczne przesądzenie w przepisach, że pojazdy przeznaczone do celów 
badawczych realizowanych przez firmy badawcze są wyłączone spod akcyzy;
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 umożliwienie zaliczania do kosztów kwalifikowanych kosztów przeglądów, 
konserwacji, kalibracji aparatury wykorzystywanej do prowadzenia działalności 
B+R oraz kosztów specjalistycznego transportu towarów wykorzystywanych na 
potrzeby B+R) – pod warunkiem, że nie wynika to z umowy zawartej z podmiotem 
powiązanym z podatnikiem;

 ujednolicenie niektórych rozwiązań w zakresie doręczeń pomiędzy KPA i 
Ordynacją podatkową;

 wskazanie, że rozporządzenie dotyczące obowiązku rejestrowania sprzedaży przy 
użyciu kas fiskalnych wydaje się nie częściej niż raz na 3 lata;

 umożliwienie notariuszom, na wniosek podmiotu biorącego udział w danym akcie 
notarialnym, będącego osobą fizyczną, przesyłania wypisu tego aktu właściwemu 
miejscowo organowi podatkowemu właściwemu w sprawach podatku od 
nieruchomości;

 możliwość umarzania należności z tytułu kar administracyjnych i zaległych kar 
administracyjnych z urzędu;

 wprowadzenie instytucji „wezwania miękkiego”;
 wprowadzenie regulacji umożliwiającej wniesienie skargi do WSA bez składania 

wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy także w odniesieniu do postanowień;
 wydłużenie terminu na wydanie decyzji w trybie autokontroli decyzji 

administracyjnych do 14 dni;
 wprowadzenie formy dokumentowej umowy leasingu.

Niezwykle ważnym obszarem działalności resortu, które ma bezpośrednie przełożenie na 
poprawę warunków działalności gospodarczej jest regulowanie prawa zamówień 
publicznych. Obecnie prowadzone są prace legislacyjne nad rozwiązaniami, których celem 
jest wprowadzenie w polskim systemie prawa certyfikacji wykonawców zamówień 
publicznych. Wprowadzenie certyfikacji wykonawców do krajowego systemu zamówień 
publicznych zostało przewidziane w obowiązującej Polityce zakupowej państwa, przyjętej 
uchwała Rady Ministrów jeszcze w 2022 r.

Certyfikacja wykonawców zamówień publicznych stworzy wykonawcom możliwość 
uzyskania certyfikatu wydawanego przez podmioty certyfikujące. Będzie on służył do 
potwierdzania ich sytuacji podmiotowej, tj. braku podstaw wykluczenia lub posiadania 
określonych zdolności oraz zasobów niezbędnych do wykazywania warunków udziału w 
postępowaniu.

Korzystanie przez przedsiębiorców - wykonawców z instrumentu certyfikacji i poddanie 
się przez nich certyfikacji będzie fakultatywne. Podobnie jak ubieganie się o certyfikację, 
także późniejsze posłużenie się certyfikatem będzie pozostawione swobodnej decyzji 
wykonawców. Równocześnie, zamawiający nie będą mogli ograniczyć wykonawcom 
prawa do posługiwania się ważnym certyfikatem. Wykonawcy będą mogli ubiegać się o 
zamówienie publiczne zarówno bez certyfikatu, jak dotychczas, jaki i powołując się na 
certyfikat.

Certyfikacja wykonawców w swym założeniu ma przyczynić się do realizacji jednego z 
głównych celów Polityki, tj. rozszerzenia dostępu do rynku zamówień dla przedsiębiorców 
z sektora MŚP. Przedsiębiorcy ci często podkreślają, co znajduje również odzwierciedlenie 



+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

w licznych analizach, że czynnikiem ograniczającym ich skłonność do udziału w 
procedurach zamówieniowych jest nadmierny formalizm oraz występująca uznaniowość 
decyzji zamawiających w zakresie weryfikacji ich sytuacji podmiotowej. Wszechstronna i 
całościowa analiza istoty certyfikacji wykonawców prowadzi do wniosku, że może ona 
stanowić skuteczne rozwiązanie tych kwestii.

W celu wykazania braku podstaw wykluczenia oraz spełniania warunków udziału w 
postępowaniu przedsiębiorca będzie mógł ograniczyć się do złożenia ważnego certyfikatu, 
oczywiście zawierającego wszystkie niezbędne informacje potrzebne zamawiającemu (np. 
informacje na temat posiadanego doświadczenia zawodowego). Dla wykonawcy oznacza 
to zatem brak potrzeby gromadzenia i składania dokumentów na potrzeby każdego 
przetargu. Dzięki temu zaoszczędzi on czas niezbędny na przygotowanie oferty. 

Przedsiębiorca, uzyskując certyfikat będzie mógł zwiększyć przewidywalność swoich 
działań na rynku zamówień publicznych. Certyfikacja umożliwi mu wstępne potwierdzenie 
jego sytuacji podmiotowej, które będzie co do zasady wiążące dla zamawiających. Nie do 
przecenienia jest fakt, iż pozwoli ona znacząco zredukować ryzyko odmiennej interpretacji, 
przez różnych zamawiających, okoliczności faktycznych i prawnych związanych z oceną 
sytuacji podmiotowej wykonawcy (np. dotyczącej podstawy wykluczenia z art. 109 ust. 1 
pkt 7 Pzp). Dotyczy to także procedury samooczyszczenia, która będzie mogła być 
przeprowadzana przed podmiotem certyfikującym, bez konieczności jej powtarzania w 
toku każdego jednostkowego postępowania o udzielenie zamówienia (duże ułatwienie 
również dla zamawiających).

Przedstawiając powyższe, pragnę podkreślić, że rolą Ministra Rozwoju i Technologii jest 
tworzenie warunków rozwoju przedsiębiorstw działających w Polsce. Podejmowane 
działania mają charakter systemowy i horyzontalny, zmierzający do poprawy otoczenia 
funkcjonowania biznesu i wprowadzania kompleksowych ułatwień dotyczących 
prowadzenia działalności gospodarczej. Stworzenie stabilnego i przewidywalnego 
otoczenia prawnego jest kluczowe go rozwoju krajowego przemysłu. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Do wiadomości

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
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Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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